Protokół nr XXVII/05

z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 7 czerwca 2005 r. od godz. 1200 do godz. 1730.

Sesja odbyła się w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej.

Sesji przewodniczył  Przewodniczący Rady Gminy Franciszek Bizon.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka witając obecnych.

W obradach na 14 radnych  udział brało 12 radnych, co stanowi  quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). Zatem Rada jest władna do podejmowania uchwał. Radna Elżbieta Krzyżanowska nieobecna-usprawiedliwiona z powodu choroby. 
W posiedzeniu Rady uczestniczyli Jacek Kruszyna - Wójt Gminy, Barbara Stepa – Sekretarz Gminy, Władysława Papis - Skarbnik Gminy, Grażyna Timm i Krzysztof Nowacki – radcy prawni, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy i kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy. 

Obrady protokołowała Renata Sitek
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował na sekretarza obrad radnego Pawła Sońtę  a Rada to jednogłośnie zaakceptowała.

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad był radnym znany z pisma zwołującego sesję.  
Wójt wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad następujących zmian: 
- po pkt 9 wprowadzić do porządku obrad  jako pkt 10 w brzmieniu: podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty adiacenckiej z tytułu budowy ulic Kolejowej i Powstańców Wielkopolskich w Brzozie (projekt tej uchwały radni otrzymali przed sesją), 
-  następne punkty porządku obrad przesunąć o jeden. 
Innych propozycji nie było.

Przewodniczący powyższy wniosek poddał pod głosowanie. Rada Gminy  12 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 6 maja 2005 r.

5. Sprawozdanie wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności wójta w okresie między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/223/04 z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nowa Wieś Wielka na 2005 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/23/03 z dnia 28 stycznia 2003 r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Bydgoszcz w sprawie udzielenia dotacji na realizację zadań z zakresu oświaty.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty adiacenckiej z tytułu budowy ulicy Łubinowej w Nowej Wsi Wielkiej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty adiacenckiej z tytułu budowy ulic Kolejowej i Powstańców Wielkopolskich w Brzozie

11. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości w Prądocinie.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/67/03 z dnia 29 maja 2003 r. w sprawie wprowadzenia opłat administracyjnych za czynności urzędowe.

13. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę Nr XVII/149/2000 z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z urządzeń użyteczności publicznej Gminy Nowa Wieś Wielka.

14. Informacja na temat oceny stanu bezrobocia na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka oraz działań na rzecz aktywizacji lokalnego rynku pracy.

15. Informacja na temat przystąpienia do opracowania projektu herbu, flagi i pieczęci Gminy Nowa Wieś Wielka.

16. Informacja na temat realizacji Strategii rozwoju Gminy na lata 2002-2011.

17. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej sesji.

18. Wolne wnioski.

19. Interpelacje i wnioski radnych.

20. Zakończenie obrad.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 6 maja  2005 r.

Sekretarzem obrad w dniu 6 maja 2005 r. był radny Kazimierz Oskwarek, który z protokołem się zapoznał, nie ma do niego uwag i wnosi o jego przyjęcie. Rada Gminy 12 głosami „za” brakiem głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr XXVI/05 z obrad sesji z dnia 6 maja 2005 r.

Ad.5. Sprawozdanie wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności wójta w okresie między sesjami.

Wójt przedstawił radnym sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na sesji w dniu 06 maja 2005 r. oraz o wydanych do obecnej sesji zarządzeniach. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Wójt poprosił Pana Henryka Matuszaka - Komendanta OSP Brzoza o przedstawienie relacji z wyjazdu delegacji Gminy Nowa Wieś Wielka do Westerburga w Niemczech.
Pan Henryk Matuszak zdał relację z wyżej wymienionego wyjazdu, który miał miejsce w dniach od 19 do 21 maja 2005 r., omówił najważniejsze spotkania:

- spotkanie z władzami Gminy Westerburg,
- spotkanie w szkole na którym był omawiany temat wymiany młodzieży szkolnej pomiędzy naszymi  gminami,
- spotkanie na terenie firmy Koch jednej z największych firm w Westerburgu,
- spotkanie na terenie firmy Ferger produkującej m.in. okna, drzwi, elementy z aluminium, która zajmuje wysokie miejsce w rankingu firm niemieckich,
- spotkanie w jednostce straży pożarnej w czasie którego nastąpiło przekazanie specjalistycznego samochodu ratownictwa drogowego  marki Ford Transit dla OSP Brzoza,

- zwiedzanie oczyszczalni ścieków i stacji uzdatniania wody

Następnie Wójt przedstawił informacje na temat działań podjętych między sesjami: 
- 10.05.2005 r. - spotkanie z zastępcą Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich Panem Wojciechem Klateckim w sprawie budowy chodnika przy kościele w Brzozie, stanowisko Zarządu w tej sprawie jest takie, iż Zarząd będzie wspierał tę inicjatywę ale tylko wtedy, kiedy będzie przeprowadzona kwestia odwodnienia tego terenu. Jest zlecone opracowanie koncepcji w tej sprawie przez Pana Stefanowskiego,
- 16.05.2005 r. - odbyło się spotkanie  w GOK z Dyrektorem SPZOZ Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej  Panem Jackiem Tejzą  i z mieszkańcami  w wyniku skargi na działanie tej. przychodni , Pan Jacek Tejza udzielił wyjaśnień mieszkańcom, podobne spotkanie odbyło się również w Brzozie,
- 17.05.2005 r. - odbyło się spotkanie z mieszkańcami Olimpina  w sprawie budowy kanalizacji, została przedstawiona informacja o budowie i o przyłączach, przekazano informacje odnośnie zmian przepisów dot. odpłatności za przyłącza, które wejdą w życie 16.08.2005 r. (wg nowych przepisów za przyłącze od granicy nieruchomości płaci właściciel, natomiast do granicy koszty pokrywa gmina),  
- 18.05.2005 r. - odbyło się spotkanie w Brzozie dot. organizacji pozarządowych w sprawie pozyskiwania środków finansowych, spotkanie prowadził trener Pan Gądecki, organizatorem spotkania był Urząd Gminy a osobą odpowiedzialną Pani Bożena Napierała, 
- 18.05.2005 r. - spotkanie w urzędzie gminy ze starszym wizytatorem kuratorium Panem Wojciechem Gliwińskim  dot. analizy arkuszy organizacyjnych szkół i ich zatwierdzenia na rok szkolny 2005/2006,
- 19-21.05.2005 r. wyjazd delegacji Gminy Nowa Wieś Wielka do Westerburga

Następnie Przewodniczący Rady Gminy o godz.11.55 zarządził 10 minutową przerwę w czasie której uczestnicy sesji mogli obejrzeć przekazany samochód z Gminy Westerburg.       
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/223/04 z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nowa Wieś Wielka na 2005 rok.

Pani Władysława Papis – skarbnik gminy, zreferowała wszystkie zmiany w budżecie gminy przedstawione w projekcie uchwały. W dziale 801 – Oświata i wychowanie zwiększono plan wydatków o 185.688 zł, z tego: a) rozdz. 80110 – Gimnazja zwiększono o 185.688 zł wydatki na zadanie inwestycyjne pn. „ Budowa gimnazjum w Brzozie”, z uwagi na to iż gmina została zobowiązana do zapłaty na mocy wyroku sądowego Sądu Okręgowego w Toruniu Sygn. akt I C 218804, mocą  którego zasądzono solidarnie Gminie Nowa Wieś Wielka i Marianowi Janiakowi wykonawcy budowy gimnazjum i hali sportowej wraz z terenowymi urządzeniami sportowymi  do zapłaty na rzecz firmy ANDREWEX” podwykonawcy firmy budowlanej „Janiak” za wykonanie konstrukcji z drewna klejonego na budowie gimnazjum i sali gimnastycznej  w Brzozie. Zapłata zobowiązania wynikająca z wyroku sądowego nastąpiła z rachunku bankowego poprzez zajęcie komornicze w ramach odpowiedzialności solidarnej.  Ogółem plan wydatków Ogółem plan dochodów  maleje o 95.743 zł i wynosi po zmianie 16.729.019 zł. Ogółem plan wydatków  maleje o  222.243 zł i wynosi po zmianie 19.270.019 zł. Deficyt budżetowy maleje o 126.500 zł  i wynosi  2.541.000 zł .  
Następnie V-ce Przewodnicząca Rady Gminy Maja Malak-Siemaszko poinformowała, iż dnia 06.06.2005 r. zebrała się  Komisja Budżetu , Planowania i Finansów w pełnym składzie, dodatkowo w posiedzeniu Komisji brali udział Pan Jacek Kruszyna – Wójt, Pani Władysława Papis – skarbnik gminy, Pan Jacek Puszka – Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej. Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał wymienionych w porządku obrad niniejszego protokołu w pkt. 6, 7, 8, 9, 12, 13. Wszystkie projekty uchwał Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. Uwag nie było, w związku z tym uchwała została poddana pod głosowanie.
Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/272/05 w powyższej sprawie.
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/23/03 z dnia 28 stycznia 2003 r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.
Pani Barbara Stepa – sekretarz gminy poinformowała, iż na wniosek Dyrektorów przedszkoli oraz  Rad Rodziców w projekcie uchwały utrzymuje się odpłatności za przedszkola w roku szkolnym 2005/2006 na poziomie roku poprzedniego, w związku z trudną sytuacją społeczno-ekonomiczną rodzin. Powyższe stanowisko wyrażono na naradzie zorganizowanej z dyrektorami przedszkoli w dniu 26 kwietnia 2005 r.
Radny Maciej Ślesiński Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu powiedział, iż komisja powyższy projekt uchwały oraz projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Bydgoszcz w sprawie udzielenia dotacji na realizację zadań z zakresu oświaty zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. Uwag nie było, w związku z tym uchwała została poddana pod głosowanie.

Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/273/05 w powyższej sprawie.

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Bydgoszcz w sprawie udzielenia dotacji na realizację zadań z zakresu oświaty.

Pani Barbara Stepa – sekretarz gminy poinformowała, iż  Miasto  Bydgoszcz jako organ  dotujący przedszkola publiczne i niepubliczne wystąpiło  z wnioskiem  o zawarcie porozumienia na realizacji zadań przedszkolnych przez to miasto w odniesieniu do jednego dziecka, które jest mieszkańcem naszej gminy. W świetle obowiązujących przepisów  ustawy o systemie oświaty, jeżeli  do przedszkola uczęszcza dziecko  niebędące  mieszkańcem gminy dotującej to przedszkole, to gmina na terenie  której mieszka  dziecko , pokrywa koszty dotacji zgodnie z art. 90 ust. 2b  ustawy o systemie oświaty. Datacja ta wynosi 75 % ponoszonych kosztów, średniomiesięcznie jest to kwota 345 zł. Na obecną chwilę jest to sytuacje incydentalna, nie mniej jednak w przyszłości może mieć większą skalę.
Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że ma informacje na temat odmówienia 2 osobom zapisu dzieci do przedszkola w Brzozie z powodu braku miejsc, zaproponowano im miejsce w przedszkolu w Nowej Wsi Wielkiej, nie skorzystano z tej propozycji z powodu pracy rodziców w Bydgoszczy. Poinformował również, że podjął działania zmierzające do przeniesienia oddziału „O” z przedszkola w Brzozie do Szkoły Podstawowej w Brzozie, ale ta sprawa nie została załatwiona pozytywnie. Prosił aby do tej sprawy ponownie wrócić.
Pani Barbara Stepa – sekretarz gminy poinformowała, iż nie odmówiono definitywnie zapisu 2 osobom dzieci do przedszkola, gdyż są one na liście osób oczekujących na miejsce w poz. 3 i  4. Natomiast w sprawie realizacji obowiązku przedszkolnego oddziału „O”, arkusze organizacyjne zarówno dot. szkoły podstawowej  jak i przedszkola w Brzozie są już pozytywnie zaopiniowane przez Kuratorium i  obowiązek przedszkolny oddziału „O” będzie realizowany w przedszkolu, zgodnie z opinią Rady Rodziców, Rady Pedagogicznej i Dyrekcji.
Radny Jan Jędrusik zapytał czy mieszkańcy Bydgoszczy korzystają z naszych przedszkoli.

Pani Barbara Stepa – sekretarz gminy wyjaśniła, że mieszkańcy Bydgoszczy nie korzystają z naszych przedszkoli. Natomiast w przedszkolu w Nowej Wsi Wielkiej są dwa przypadki w   których będzie zawarte porozumienie  z gminą sąsiednią w celu refundacji kosztów w miesiącu wrześniu.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. Uwag nie było, w związku z tym uchwała została poddana pod głosowanie. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/274/05 w powyższej sprawie.
Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty adiacenckiej z tytułu budowy ulicy Łubinowej w Nowej Wsi Wielkiej.
Wójt poinformował, iż ustawodawca określił górną granicę opłaty adiacenckiej, która nie może przekroczyć 50 % różnicy wartości nieruchomości przed wybudowaniem urządzeń infrastruktury technicznej, a wartościami  jakie nieruchomości mają po ich wybudowaniu oraz ograniczył okres stosowania opłaty do trzech lat od wybudowania urządzeń. W związku z tym żeby wypełnić zadania stawiane przed organem wykonawczym przedstawia się Radzie Gminy projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty adiacenckiej z tytułu budowy ulicy Łubinowej w Nowej Wsi Wielkiej jak również z tytułu budowy ulic Kolejowej i Powstańców Wielkopolskich w Brzozie (zgodnie z pkt. 10 porządku obrad). Decyzja co do  wysokości stawki należy do Rady Gminy
Radny Antoni Wawrzyczek – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa poinformował, iż komisja proponuje ustalić opłatę adiacencką w wysokości 5 % zarówno w odniesieniu do ul. Łubinowej w Nowej wsi Wielkiej jak i ulic Kolejowej i Powstańców Wielkopolskich w Brzozie. Nadmienił również iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości w Prądocinie  (pkt.11 porządku obrad).
Radna Barbara Krawiec przypomniała, iż w 2003 r. był podejmowany podobny projekt uchwały, spotkał się on wówczas z protestem mieszkańców. Jeżeli aktualnie przyjmiemy zbyt wysoką stawkę to mieszkańcy ponownie mogą protestować.
Radni Maciej Ślesiński i Paweł Sońta zaproponowali wysokość stawki na poziomie 5 %.

Więcej uwag nie było. Przewodniczący Rady Gminy, poddał pod głosowanie projekt  uchwały ze stawką 5 % w § 1. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/275/05 w powyższej sprawie.
Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty adiacenckiej z tytułu budowy ulic Kolejowej i Powstańców Wielkopolskich w Brzozie.

Wójt przypomniał, iż na temat projektu tej uchwały była przedstawiona ustna informacja Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, a Rada podjęła decyzję o przyjęciu projektu tej uchwały do porządku obrad.

Więcej uwag nie było. Przewodniczący Rady Gminy, poddał pod głosowanie projekt  uchwały ze stawką 5 % w § 1. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/276/05 w powyższej sprawie.
Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości w Prądocinie.

Pan Ryszard Ładziński kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska poinformował, iż Działki nr 4/11, 4/15 i 52/7 w ewidencji gruntów są sklasyfikowane jako drogi, natomiast działki nr 4/8 i 4/9 stanowią rolę klasy V i VI. Nieruchomości gminne będące przedmiotem zamiany przylegają bezpośrednio do nieruchomości stanowiących własność RSP „Nowość” w Prądocinie i nie posiadają bezpośredniego dostępu do drogi publicznej. W tej sytuacji zbycie ich na rzecz Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej „Nowość” w Prądocinie  w drodze zamiany na drogi jest celowe i uzasadnione. Nieruchomości będących przedmiotem zamiany nie są obciążone hipotekami  Pozytywną opinię w sprawie przedmiotowej zamiany wyraziła Komisja Planowania Przestrzennego Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Gminy Nowa Wieś Wielka oraz Rada Sołecka Prądocin.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. Uwag nie było, w związku z tym uchwała została poddana pod głosowanie. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/277/05 w powyższej sprawie.
Ad.12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/67/03 z dnia 29 maja 2003 r. w sprawie wprowadzenia opłat administracyjnych za czynności urzędowe.
Pan Sławomir Silecki kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej poinformował, iż zachodzi konieczność dokonania zmiany w uchwale Nr VIII/67/03 z dnia 29 maja 2003 r poprzez dodanie ust. 4 w brzmieniu „za  wydanie  wypisu   z   dokumentacji  technicznej,  będącej w posiadaniu Urzędu Gminy w wysokości  100,00” w związku z faktem iż w projekcie na budowę kanalizacji w Olimpinie zawarte są wszystkie uzgodnienia, łącznie z projektem przyłączy, aby umożliwić mieszkańcom skorzystanie z tej dokumentacji. Takie działanie przyniesie oszczędność mieszkańcom z tyt. np. wykonania  mapek ,uzgodnień projektu a Gmina będzie dysponowała podstawą prawną do wydawania wypisów z dokumentacji technicznej i pobierania z tego tyt. opłat. 
Wójt dodał, iż proponowana kwota opłaty w wysokości 100 zł była konsultowana na zebraniu z mieszkańcami w dniu 17.05.2005 w sprawie budowy kanalizacji w Olimpinie.
Radny Grzegorz Kuczora zapytał jakie były wrażenia mieszkańców w tej kwestii.

Pan Sławomir Silecki wyjaśnili iż gdyby mieszkańcy odrębnie starali się o potrzebną dokumentację techniczną wraz ze wszelkimi koniecznymi uzgodnieniami to byłby to dla nich koszt w przedziale od 500 zł do  700 zł natomiast po podjęciu proponowanej zmiany do uchwały będzie to koszt 100 zł.
W uzupełnieniu Wójt dodał, iż projekt na budowę kanalizacji kosztował 40.000 zł, co w przeliczeniu na 200 nieruchomości, które mogą być podłączone daje kwotę po 200 zł na jedno przyłącze. Propozycja opłaty w wysokości 100 zł została przyjęta przez mieszkańców ze zrozumieniem. Każdy mieszkaniec, który  będzie zainteresowany podłączeniem do sieci kanalizacyjnej dostanie wyrys z projektu dotyczący jego działki z wszystkimi uzgodnieniami, które gmina posiada do czasu zamknięcia tej budowy. 
Przewodniczący Rady Gminy dodał, iż przepisy ustawy o podatkach i opłatach lokalnych umożliwiają wprowadzenie opłat administracyjnych za czynności urzędowe wykonywane przez organ gminy, jeżeli nie są objęte opłatą skarbową. Dlatego też prosi o dodanie w uzasadnieniu do projektu uchwały tekstu „Czynność ta nie jest wymieniona w ustawie z dnia 9 września 2000 r. o opłacie skarbowej (Dz. U. z 2004 r. Nr 253, poz. 2532 ze zm.). Powyższy tekst uzupełniono.    
Więcej uwag nie było. Przewodniczący Rady Gminy, poddał pod głosowanie projekt  uchwały z powyższym uzupełnieniem w uzasadnieniu do uchwały. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/278/05 w powyższej sprawie.
Ad.13. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę Nr XVII/149/2000 z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z urządzeń użyteczności publicznej Gminy Nowa Wieś Wielka.

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, iż mieszkańcy gminy Nowa Wieś Wielka partycypują w kosztach budowy infrastruktury technicznej w zakresie budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej poprzez wnoszenie opłaty adiacenckiej, w związku z tym uzasadnionym jest uchylenie powyższej uchwały, aby nie pobierać dwukrotnie opłaty od właścicieli nieruchomości, którzy przyłączają się do gminnych urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę jak również do gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.

Więcej uwag nie było. Przewodniczący Rady Gminy, poddał pod głosowanie projekt  uchwały . Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVII/279/05 w powyższej sprawie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy o godz.13.55 zarządził 5 minutową przerwę
Ad.14. Informacja na temat oceny stanu bezrobocia na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka oraz działań na rzecz aktywizacji lokalnego rynku pracy.

Wójt poinformował, iż szczegółowa informacja na temat bezrobocia została przekazana w  materiałach na sesję. Wyjaśnił w jaki sposób została wyliczona stopa bezrobocia , a mianowicie współczynnik 8,5 % do 9 % stanowi stosunek liczby osób zarejestrowanych w naszej gminie jako osoby bezrobotne tj. 491 do liczby osób w  wieku od 18 do 65 lat bez względu na to czy są to osoby czynne zawodowo czy nie tj. 5100. Natomiast stopa bezrobocia liczona jako stosunek liczby bezrobotnych do sumy osób czynnych zawodowo z uwzględnieniem  osób prowadzące działalność gospodarczą zatrudniających do 9 pracowników oraz  osób prowadzących gospodarstwa rolne kształtuje się na  poziomie ok. 15 %. Wójt przedstawił również informacje na temat działań podejmowanych w celu zmniejszenia bezrobocia: organizowanie staży pracy, powstanie nowego podmiotu gospodarczego  na terenie gminy tj. Zakładów Graficznych im. Edukacji Narodowej – ogłoszenie o naborze pracowników zostało rozplakatowane i ogłoszone przez księży podczas uroczystości Bożego Ciała, aplikacje 39 osób, które zgłosiły chęć do pracy zostały przekazane do Zakładów Graficznych. Wójt nadmienił również, iż w październiku 2004 r. wystąpił z projektem uchwały w zakresie pomocy dla nowych firm poprzez zwolnienia w podatku od nieruchomości, uchwała nie została podjęta, projekt uchwały został skierowany do ponownego rozpatrzenia do Komisji Rady i do obecnej chwili nie ma odpowiedzi  w tym temacie. Dodał również, iż Powiatowy Urząd Pracy ma ofertę dla 6 osób bezrobotnych pozostających bez pracy przez min. 24 miesiące na zatrudnienie poprzez Gminną Spółkę Wodną, Zakład Gospodarki Komunalnej lub GOPS na okres 6 miesięcy.

Radny Antoni Wawrzyczek Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa powiedział, iż zainteresowanie tą oferta pracy jest znikome  ponieważ na 40 osób z naszej gminy, które są min 24 miesiące bezrobotne tylko 3 osoby zgłosiły chęć podjęcia pracy, w związku z tym  3 etaty są jeszcze  wolne. Niskie zainteresowanie bezrobotnych tą ofertą świadczy o tym, że ludzie ci nie chcą pracować. 

Ad.15. Informacja na temat przystąpienia do opracowania projektu herbu, flagi i pieczęci Gminy Nowa Wieś Wielka.

Przewodniczący Rady przypominał, iż temat dot. herbu i flagi Gminy Nowa Wieś Wielka wraca po raz trzeci na obrady, drugi raz do komisji heraldyki i różnych konsultantów. Następnie poprosił Wójta o zaprezentowanie nowych propozycji.

Wójt poinformował, iż poprzedni projekt herbu nie został zaakceptowany przez Komisję Heraldyki przy MSWiA w związku z tym opracowanie nowego projektu herbu zostało zlecone profesorowi dr hab. Janowi Pakulskiemu z Instytutu Historii i Archiwistyki przy UMK w Toruniu. Wójt odczytał przedstawione przez Profesora uzasadnienie po przeprowadzonej kwerendzie w sprawie herbu. Według Profesora zasadne jest aby w projekcie herbu nawiązać do zarówno współczesnej jak i historycznej charakterystyki krajobrazu terytorium gminy (położenie nad Notecią –znak heraldycznej  rzeki umieszczonej u podstawy tarczy, element wspólny dla całej gminy to kościoły parafialne pod wezwaniami  maryjnymi – symbol lilia i kolor niebieski, ważne wydarzenie historycznej na terenie gminy tj. walki powstańców wielkopolskich – symbol dwie skrzyżowane szable, kolor czerwony w połączeniu ze srebrnymi elementami – wyraża treści patriotyczne). Zostały opracowane 4 wersje projektu herbu: A – dwie lilie srebrne ponad rzeką srebrną od podstawy tarczy na niebieskim tle, B – dwie lilie srebrne ponad rzeką srebrną od podstawy tarczy na czerwonym tle, C – jedna lilia srebrna ponad dwiema skrzyżowanymi szablami, rzeka srebrna od podstawy tarczy na niebieskim tle, D – jedna lilia srebrna ponad dwiema skrzyżowanymi szablami, rzeka srebrna od podstawy tarczy na czerwonym tle. W związku z prezentacją proponowanych wersji herbu Wójt poprosił zgromadzonych radnych i sołtysów na sesji o przeprowadzenie w miesiącach letnich konsultacji społecznych co do wyboru wersji herbu, aby można było podjąć stosowną uchwałę w tej kwestii. Płatność za opracowanie projektu herbu nastąpi po jego zatwierdzeniu.

Przewodniczący Rady zasygnalizował aby do konsultacji społecznych w sprawie herbu zachęcić młodzież szkolną aby również miała w tym swój udział. 
Ad.16. Informacja na temat realizacji Strategii rozwoju Gminy na lata 2002-2011.

Wójt poinformował, iż materiały dotyczące strategii gminy zostały przekazane radnym i sołtysom. Zapytał czy do przedstawionej informacji są uwagi i propozycje, uwag nie było w związku z tym Wójt kontynuował wypowiedź. Szczególną uwagę zwrócił na to, iż kluczem do przygotowania analizy oraz dokonania ewentualnych zmian w strategii jest staranne rozpoznanie potrzeb, oczekiwań i preferencji mieszkańców. Najważniejszą role w opracowaniu strategii stanowią mieszkańcy i przedsiębiorcy z terenu naszej gminy, a nie kadencyjność jej organów ( rady lub wójta). Działania mogą wspomóc sołtysi oraz rady sołeckie. Pewnie działania już zostały częściowo rozpoczęte poprzez np. opracowanie planów rozwoju miejscowości Brzoza, Nowa Wieś Wielka, Dobromierz. Działania te dodatkowo są wsparte podjętą uchwałą w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań w kierunku zagospodarowania przestrzennego. Państwo radni jako lokalni liderzy mają największy kontakt z mieszkańcami, dlatego tez informacje na temat potrzeb mieszkańców są im najbardziej znane. Strategia rozwoju gminy nie może być oderwana od innych dokumentów, które dotyczą samorządu, a które mają swoje odniesienie w opracowaniach krajowych i regionalnych. Najbliższy czas należy wykorzystać na przedyskutowanie spraw dotyczących strategii naszej gminy w jak najszerszych gronach różnych środowisk lokalnych.  Tylko bowiem szeroki kontakt ze społeczeństwem pomoże przygotować opis działań oraz rozpisać harmonogram ich realizacji. Jesienią planowane są seminaria, na których zostaną przedstawione wnioski z przeprowadzonej analizy dot. strategii gminy. Być może aktualny dokument dot. strategii  gminy zostanie uznany za właściwy bez konieczności jego zmiany lub też zajdzie potrzeba wprowadzenia modyfikacji. Wójt nadmienił również, iż opracowana strategia musi mieć odzwierciedlenie w realnych możliwościach finansowych jej realizacji, dlatego też zachodzi konieczność powiązania jej z WPI oraz WPF. Wstępną gotowość do współpracy przy końcowym opracowaniu strategii w tym zakresie wyraził Pan Śliwiński v-ce prezes firmy Invest-Consulting.
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie uwag w omawianym temacie.

Radny Sławomir Fac zwrócił uwagę na to, iż dotychczasowe dyskusje dot. strategii gminy głównie zwracały uwagę na  rozwój infrastruktury. Natomiast istnieją również inne aspekty, które, mają znaczący wpływ na jakość życia mieszkańców tj. 

- aktywna promocja gminy – uczestnictwo targach (sprawa rozpropagowania sprzedaży lub dzierżawy terenu w Chmielnikach),           
- informator o gminie z aktualną ofertą gospodarczą,
- gospodarka rolna maksymalnie wykorzystująca naturalne uwarunkowania,
- zintegrowana społeczność lokalna, 
- dobry stan środowiska przyrodniczego w gminie (do 2011 r. 75 % odpadów ma podlegać segregacji a 90% ścieków podlega oczyszczeniu),
- sprawa dot. regulacji stosunków wodnych zlewni kanału jezuickiego i złotnickiego,
- analiza możliwości gazyfikacji gminy, 
- wykonanie tablic informacyjnych zapraszających do gminy (warto zająć się tą sprawą po zatwierdzeniu herbu),
- zwiększenie bezpieczeństwa w gminie (należałoby wrócić do sprawy powołanie straż gminnej, poprzednio ten temat nie uzyskał akceptacji).

Radny Antoni Wawrzyczek Przewodniczący Spółki Wodnej wyjaśnił sprawę dotyczącą kanału jezuickiego i złotnickiego oraz poinformował, że w tym temacie będzie spotkanie w bieżącym tygodniu. 
Następnie Wójt powiedział, iż ważne jest aby po 4 latach realizacji strategii  nastąpiła refleksja czy zapisane zadania, wytyczone cele, opracowane harmonogramy realizacji związane ze strategia zostały wykonane; czy wytyczone cele i zadania obejmują aktualne potrzeby społeczeństwa; czy pojawiły się nowe cele i zadania, które należy umieścić w strategii oraz czy gmina jest przygotowana organizacyjnie i finansowo do realizacji  zadań umieszczonych w strategii.
Wójt poinformował również, iż obecnie jest ponad 50 % nieruchomości spiętych w kanalizacji, po realizacji inwestycji w Olimpinie będzie 60 % . Natomiast po skanalizowaniu terenów wokół jeziora Jezuickiego, gmina osiągnie wymagany współczynnik zapisany w strategii. Odniósł się również do sprawy segregacji odpadów w gminie. Mamy pojemniki na odpady, mamy umowę podpisaną z firmą na wywóz tych odpadów a mimo to problem śmieci istnieje, gdyż mentalnie społeczeństwo nie jest przygotowane do tego tematu i nie dbamy o czystość. Wyraził również stanowisko, iż należy powrócić do problemu dot. terenów przy jeziorze w Chmielnikach oraz do sprawy straży gminnej.    
Radny Jan Jędrusik wyraził opinię, iż w naszej gminie strategia rozwoju traktowana jest  niestety jako narzędzie pomocnicze a nie jako narzędzie podstawowe. Podstawowym celem była ochrona jeziora w Chmielnikach a zostało to przesunięte na dalszy cel i nie jest to zadanie realizowane. Wyraził również negatywną opinię w odniesieniu do pracy zespołu monitorującego realizację strategii, który jego zdaniem źle realizuje swoją funkcję kontrolną, zespół ten powinien mieć przewodniczącego, który by koordynował pracę tego zespołu. Zgodził się natomiast co do konieczności przeprowadzenia konsultacji społecznych w celu dostosowania strategii do potrzeb mieszkańców. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa aby zajęła się poruszanymi na sesji problemami ochrony środowiska w naszej gminie, ponieważ głównie w tym kierunku są niepełne realizacje strategii.
Ad.17. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o następujących działaniach:
- otrzymał protokół Komisji Rewizyjnej dot. przeprowadzenia kontroli w zakresie windykacji podatkowych i niepodatkowych oraz pobierania opłaty skarbowej na stanowiskach pracy w referacie Budżetu i Finansów  - uważa to pozytywne działanie komisji,
- zaproszenie na festyn sportowy z okazji Dnia Pracownika Samorządowego Powiatu Bydgoskiego –w festynie wziął udział Pan Kazimierz Oskwarek,

-  zaproszenie na konkurs recytatorski org. przez GOK i Zespół Szkół w Nowej Wsi Wielkiej w konkursie wzięła udział V-ce Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maja Malak- Siemaszko, 

- przedstawienie oferty wydawnictwa MUNICIPIUM  w zakresie propozycji książkowych na temat działalności uchwałodawczej i kontrolnej rady gminy i komisji rady, 

- pismo od Pana Jarosława Sobczak-Duch z Bydgoszczy z krytycznymi uwagami w sprawach inwestycji i polityki lokalnej prowadzonej na terenie miejscowości Brzoza i Olimpin – pismo zostało odczytane na sesji 

- udział w spotkaniu organizowanym przez Stowarzyszenie Demeter-Polska w Prądocinie – na spotkaniu został wybrany zarząd, przedstawienie głównych celów stowarzyszenia i możliwości członkowskich 
-  przeprowadzenie rozmowy z Wójtem w sprawie terenu przy jeziorze w Chmielnikach, będą wysyłane listy intencyjne do podmiotów zainteresowanych inwestycją na tym terenie z prośbą  o przedstawienie wizji zagospodarowania tego terenu, będzie również ogłoszenie w prasie w tym temacie  
- wystosowanie pisma do Wójta w sprawie przygotowania informacji przez GOPS o zmianie przepisów dot. zasiłków rodzinnych - pismo zostało odczytane na sesji, odpowiedź w powyższej sprawie również została odczytana, oba pisma stanowią załączniki do protokołu.
Następnie Pani Grażyna Moskal kierownik GOPS ustosunkowując się do powyższej sprawy poinformowała iż, wszystkie przepisy szczegółowe, które wyjdą do ustawy będą określały jakie dokumenty, załączniki i zaświadczenia należy złożyć dlatego też lepiej jest przedstawić informacje mieszkańcom dopiero po ogłoszeniu  rozporządzenia. W sprawie dopłat za dojazdy do szkół , internaty i wyprawki jednorazowe -  wnioski mogą być składane dopiero we wrześniu. GOPS może być również pośrednikiem w uzyskaniu zaświadczeń z urzędów skarbowych, w ubiegłym roku były takie przypadki. Do obecnej chwili praca GOPS w zakresie wypłat zasiłków rodzinnych przebiegała płynnie.   
Ad.18. Wolne wnioski.

Pan Tomasz Janiszewski – sołtys Prądocina zapytał czy termin 30.06.2005 r. na budowę drogi w Prądocinie zostanie dotrzymany. Poinformował również o tym ,iż w Prądocinie jest duży problem dotyczący wyrzucania śmieci, prosił aby pracownik urzędu gminy dokonał kontroli, kto z właścicieli nieruchomości w Prądocinie nie ma podpisanej umowy na wywóz śmieci oraz aby Rada Gminy i Wójt wzięli pod uwagę możliwość powstania straży gminnej, która mogłaby się tym problemem zająć. 
Wójt udzielił odpowiedzi, iż termin do 30.06.br. na budowę drogi w Prądocinie wg zapewnień Starosty zostanie dotrzymany. Gmina przekazała 40.000 zł na remont tej drogi. Problem może stanowić przepust, który wymaga gruntownego remontu, nie wiadomo czy w tym roku będzie ten remont wykonany. Natomiast w kwestii związanej z kontrolą, kto z właścicieli nieruchomości w Prądocinie nie ma podpisanej umowy na wywóz śmieci to urząd gminy zajmie się tą sprawą.

Radny Paweł Sońta dodał, aby przy okazji kontroli wywozu śmieci kontrolować również dokumentację wywozu szamba.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił aby Radny Kazimierz Oskwarek przeczytał protokół z ostatniej kontroli Komisji Rewizyjnej – protokół został odczytany.
Ad.19. Interpelacje i wnioski radnych.

1. Radny Jan Szczepański zgłosił interpelację dot. przejazdu kolejowego w Tarkowie Dolnym, jego zdaniem jest on nieprawidłowo obsługiwany przez dróżnika i tworzą się niepotrzebne przestoje. Wnioskował również o wycięcie krzaków wzdłuż drogi do Dąbrowy Wielkiej (od nieruchomości Pana Kokocińskiego) w celu poprawy widoczności dla kierowców.

2. Radna Barbara Krawiec zapytała ile ofert organizacji pozarządowych wpłynęło do urzędu gminy i z jakiego terenu, oraz jakie zadania zostały pozytywnie rozpatrzone i na jakie kwoty. 

Pani Barbara Stepa – Sekretarz gminy odpowiedziała, iż wpłynęło 5 ofert, wszystkie z naszej gminy, 3 oferty zostały rozpatrzone pozytywnie łącznie na kwotę 7.500 zł w tym: PKPS otrzymał łącznie kwotę 1500zł na zorganizowanie uroczystości „Dnia matki i ojca”, „Dnia niepodległości” oraz „Wigilii dla najuboższych”; Stowarzyszenie Pomocy na rzecz rodzin otrzymało łącznie kwotę 4.000 zł na wsparcie specjalistyczne dla osób znajdujących się w trudnej sytuacji oraz zadanie związane z integracją  tych osób; Koło Gospodyń Wiejskich otrzymało łącznie kwotę 2.000 zł na zorganizowanie stołu wielkanocnego i wigilijnego dla osób najuboższych . Pozostałe zadania zostały rozparzone negatywnie z uwagi na to, iż nie odpowiadały one merytorycznie do tematu konkursu tj. wspieranie pomocy społecznej i pomocy osobom znajdującym się w trudnej sytuacji.

Radna Barbara Krawiec wyraziła swoje niezadowolenie co do wysokości kwoty przyznanej  na zorganizowanie wigilii mimo dużej liczby członków oraz, że pozostałe zadania zostały rozpatrzone negatywnie mimo iż Klub Seniora będzie w br. obchodził 20-lecie istnienia.

Wójt poinformował, iż po 2.000 zł otrzymają na zorganizowanie wycieczek: Klub Seniora z okazji 20-lecia oraz organizacja Kombatantów z okazji przypadającej w br. 60-tej rocznicy zakończenia II wojny światowej.

3. Radny Grzegorz Kuczora zapytał czy będzie wykonane oświetlenie ul. Klonowej, jeżeli nie to prosi o pisemną odpowiedź.

Wójt odpowiedział, iż oświetlenie tej ulicy jest w projekcie i będzie wykonane. 

4. Radna Barbara Krawiec zapytała czy będzie wyrównana ul. Kolejowa.

Wójt odpowiedział, że ulica będzie wyrównana, chwilowo jest problem z równiarką ponieważ jest niesprawna.

5. Radna Maja Malak-Siemaszko prosiła aby kontrole dot. wywozu śmieci były przeprowadzane rzetelnie.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż kontrola przeprowadzana w sołectwach ma charakter rozpoznawczy, natomiast dokładna kontrola ze sprawdzeniem rachunków może być tylko przeprowadzona na podstawie specjalnego upoważnienia do takiej kontroli.

6. Radny Jan Jędrusik ustosunkował się do odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez niego na ostatniej sesji, odczytane pismo stanowi załącznik do protokołu. Zdaniem radnego odpowiedzi są niedokładne i prosi o ich uzupełnienie.

Wójt w odpowiedzi przeczytał pismo przygotowane przez Panią Grażynę Timm – radcę prawnego zawierające podstawy prawne dot. funkcjonowania BIP, odczytane pismo stanowi załącznik do protokołu. W kwestii drogi łączącej Tarkowo Dolne z Dziemionną sprawa dotycząca wykupu gruntów od Lasów Państwowych jest w trakcie załatwiania, natomiast wykup gruntu od współwłaścicieli działki nr 13 jest na obecną chwilę niemożliwy z uwagi na toczące się postępowanie spadkowe. Działka nr 13 w obrębie ewidencyjnym Tarkowo Dolne nie posiada uregulowanego stanu prawnego, co uniemożliwia wydzielenie z niej gruntu pod drogę, a następnie jego nabycie na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka. Według oświadczenia współwłaściciela w/w działki aktualnie toczy się postępowanie spadkowe po zmarłym drugim współwłaścicielu. Żyjący współwłaściciel działki nr 13 wyraził zgodę na przeznaczenie części tej działki na lokalizację drogi publicznej, jednak wymagana jest również zgoda spadkobierców po zmarłym współwłaścicielu, co w tej chwili jest niemożliwe z uwagi na toczące się postępowanie spadkowe. W tej sytuacji do czasu uregulowania stanu prawnego, droga na tym odcinku nie może być realizowana.  
Przewodniczący Rady zaproponował wyjazdowe posiedzenie w sprawie drogi łączącej Tarkowo Dolne z Dziemionną i swój udział w tym posiedzeniu. 

Wójt poinformował, iż w sprawie utworzenia liceum w Brzozie odbył rozmowę z radnym Maciejem Ślesińskim – Przewodniczącym Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz z radnym Grzegorzem Kuczorą. Wyjaśnił, iż na obecną chwilę gmina nie ma wystarczających środków finansowych na realizację tego zadania oraz nie jest możliwe uzyskanie tych środków ze starostwa na rok szkolny 2005/2006. Natomiast w przyszłości dołoży wszelkich starań aby w naszej gminie liceum powstało. 

7. Wójt przedstawił odpowiedź na wniosek zgłoszony przez radnego Sławomira Faca dot. wykazu podmiotów korzystających z gminnego budynku wielofunkcyjnego w Brzozie, są to następujące podmioty: Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Gminna Przychodnia w Nowej Wsi Wielkiej, Ochotnicza Straż Pożarna, Apteka, Telekomunikacja Polska S.A., Rejonowy Urząd Poczty Polskiej, Wojciech Siemaszko – „Klub młodzieżowy”, PHU „STIVEKO”, Przedszkole – zerówka, Ludowy Zespół Sportowy, Kotłownia, jeden lokal użytkowy wolny.
8. Wójt przedstawił pismo, które wpłynęło do Urzędu Gminy 06.06.br. od firmy LOTOS z prośbą o przygotowanie uchwały na zwiększenie liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych na stacji – pismo zostanie przekazane Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w celu wydania opinii w tej sprawie.

Wójt przekazał również informację przesłaną przez ARiMR: z naszej gminy w br. do ARiMR do dnia 31.05.2005 r. wpłynęło 235 wniosków o przyznanie płatności obszarowych.

9. Przewodniczący Rady w zawiązku z ogłoszonymi konkursami na dyrektorów gimnazjum w Brzozie i Przedszkola w Nowej Wsi Wielkiej zapytał, kto będzie powoływał członków komisji konkursowej, czy komisja konkursowa wymaga akceptacji Rady Gminy.

Radca prawny – Pani Grażyna Timm udzieliła odpowiedzi, iż zgodnie z ustawą o oświacie Komisję Konkursową powołuje prezydent, wójt lub burmistrz.

Radny Jan Jędrusik zapytał Wójta: - Czy nie mógłby Pan powołać mnie na członka komisji konkursowej na wybór dyrektora gimnazjum? - wtedy będzie Pan miał święty spokój na sesjach - (pytanie wywołało śmiech radnych). Przypomniał także, iż w przeszłości został nazwany przez Wójta „adwokatem oświaty”.

Wójt wyjaśnił, iż nazwanie radnego Jana Jędrusika „adwokatem oświaty” miało charakter pozytywny. Natomiast krytyka członków opozycji jest motorem do działania. 
10. Radny Jan Jędrusik zgłosił interpelacje w sprawie poprawienia wykonania zatok na drodze krajowej (w miejscowości Prądocin i Januszkowo) oraz w sprawie poprawy oświetlenia na drodze krajowej w miejscowości Brzoza.

Wójt odpowiedział, iż w sprawie zatok dwukrotnie było wysyłane pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, w planie jest wykonanie tych zatok przy okazji remontu tej drogi w latach 2006/2007. W sprawie oświetlenia zostało zlecone przygotowanie procesu wymiany wszystkich lamp, koniecznych do wymiany.

11. Radny Sławomir Fac zwrócił uwagę na to, iż konkurs na dyrektora placówki oświatowej nie musiał być ogłoszony, ponieważ wybór dyrektora może się odbyć poprzez przedłużenie pełnienia tej funkcji obecnym dyrektorom, zwrócił się z prośbą, aby na członka komisji konkursowej Wójt powołał radnego Macieja Ślesińskiego - Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 

Pani Barbara Stepa – sekretarz gminy potwierdziła, iż powołanie na pełnienie funkcji dyrektora może nastąpić w drodze konkursu lub też poprzez przedłużenie istniejącego kontraktu ale  na wniosek zainteresowanej osoby, taki wniosek jednak nie wpłynął. 

Radny Jan Jędrusik zapytał czy obecni dyrektorzy zostali powiadomieni o możliwości przedłużenia pełnienia przez nich funkcji dyrektorów, gdyż mogli o tym nie wiedzieć

Pani Barbara Stepa wyjaśniła, iż możliwość przedłużenia pełnienia funkcji przez dyrektora wynika z prawa oświatowego, natomiast dyrektorzy placówek oświatowych są zobligowani do znajomości tych przepisów prawnych.

Ad.20. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad XXVII-tej sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka, dziękując obecnym za udział w obradach.
       Protokolant sesji                                         Sekretarz obrad                Przewodniczący  Rady
       Renata Sitek                                                Paweł Sońta                     Franciszek Bizon                  
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